
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
       до проекту Закону України  про внесення змін до підрозділу 10 

розділу ХХ Податкового кодексу України щодо сплати військового збору 
юридичними особами – нерезидентами, філії, представництва та/або інші 
відокремлені підрозділи яких, здійснюють свою господарську діяльність 

на території Російської Федерації  

1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту Закону

Після того, як росія віроломно вторглась на територію України і 
розв’язала війну, понад 100 провідних іноземних компаній заявили, що 
згортають свій бізнес у рф.

Такі гіганти у своїх галузях, як Apple, Mercedes, Jaguar, Lenovo, Intel, 
General Motors, AMD, Maersk, Sony, Disney, Boeing, Microsoft та десятки інших 
компаній оголосили про вихід з російського ринку. Вони припинили 
продавати свої товари та надавати послуги країні-агресору.

Але деякі компанії не тільки не припинили свою діяльність у росії, а й 
зробили заяви, що не збираються цього робити найближчим часом.

Новина про те, що Coca-Cola вирішила продовжити працювати в РФ, 
швидко поширилась в інформаційному просторі. Починаючи з 4 березня 
поточного року, більшість українських торговельних мереж оголосили 
компанії бойкот. 

Але з ринку Російської Федерації не пішла не лише Coca-Cola, за даними 
МЗС України, велика кількість відомих брендів залишились на російському 
ринку і нині продовжують активно вести бізнес у рф, поповнюючи військовий 
бюджет загарбників, ґвалтівників та вбивць.

До таких посібників рашистських окупантів належать:
Nestle SA (Швейцарія) компанія володіє приблизно 2 тис. брендів 

(Nescafe, Nesquik, Nuts, Maggi, Світоч, Мівіна, Торчин) продукції, також не 
припиняє своєї роботи у РФ, хоча призупинила інвестиції і рекламу. В Україні 
«Nestle» належить 3 фабрики у Львові («Світоч» та «Мівіна»), у Волинській 
області («Торчин»), де працювало 5 тис. людей.

Philip Morris (Marlboro, Parliament, Bond, Chesterfield, L&M, Next, 
IQOS) володіє заводом у Ленінградській області. У компанії заявили, що 
глибоко стурбовані ситуацією, припинять інвестиції, але залишаться на 
російському ринку.

JTI (Японія) (Winston, Mevius, Camel, Sobranie, Glamour та LD) має 4 
заводи, з яких дві фабрики готової продукції — в Санкт-Петербурзі та Ростові-
на-Дону. Ще дві фабрики займаються обробкою тютюнової сировини - у 
Липецькій та Ленінградській області. Компанія призупиняє нові інвестиції та 
маркетингову діяльність у Росії, а також запуск нових продуктів, але наразі 
залишається на ринку. Загалом у російському підрозділі компанії працює 
близько 4 тис. співробітників.

British American Tobacco (Британія) (Dunhill, Kent, Lucky Strike, Pall 
Mall та Rothmans) володіє фабрикою БАТ-СПб у Санкт-Петербурзі. Компанія 
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залишається на ринку з портфелем тютюнових виробів місцевого 
виробництва, включаючи вироби з тютюну, що нагрівається.

Tesco (Великобританія) управляє 10 продовольчими та 
непродовольчими магазинами в рф.

Henkel має 10 заводів в РФ (продукція під брендами Persil, Schwarzkopf), 
попри те, що заморозив інвестиції і відмовився від реклами, продовжує 
працювати на ринку.

LG (Південна Корея) володіє заводом у Московській області і закривати 
або призупиняти його роботу не збирається.

Samsung (Південна Корея) має підприємство в Калузькій області, яке 
продовжує працювати.

METRO – міжнародна торговельна оптова мережа, із штаб-квартирою у 
Німеччині;

BSH (Німеччина)(Bosch & Siemens) володіє заводом під Санкт-
Петербургом;

Bayer (Німеччина) - працює на сільськогосподарському та 
фармацевтичному ринку.

Ашан (Франція) - має 241 магазин в рф;
Leroy Merlin (Франція) - управляє 107 магазинами в рф;
LC Waikiki (Франція-Туреччина)належить 20 магазинів у рф;
Raiffeisen Bank International (RBI) (Австрія) - чистий прибуток в рф за 

12 місяців 2021 року зріс на 7,6% р/р. і досяг 41 млрд руб..
OTP (Угорщина) - за 9 місяців 2021 року отримала 6 млрд руб чистого 

прибутку.
Credit Agricole (Франція) - залишається працювати в росії;
BNP Paribas (Франція) - в росії банківська група представлена кількома 

юрособами - "БНП ПАРИБА БАНК" – корпоративні та інвестиційні банківські 
послуги, "Арвал" – операційний лізинг, "Страхова компанія "КАРДІФ";

Stellantis - транснаціональний виробник авто, в РФ має завод з 
виробництва моделей відомих брендів Peugeot, Citroen, Opel та FIAT, – 
вирішила залишитись на ринку рф. 

Данон (Франція) - виробник молочної продукції не припиняє своєї 
діяльності у Росії, натомість зупинила завод в Україні.

Johnson & Johnson (США) - корпорація-виробник косметичних та 
санітарно-гігієнічних засобів залишається на ринку.

TotalEnergies (Франція) нафтогазова компанія, заявила, що збереже 
присутність у Росії, але більше не інвестуватиме в нові проекти в країні. 
Французам належить 19% найбільшого виробника скрапленого газу в країні.

Pirelli (Італія) виробник шин Pirelli заявив, що створив «кризовий 
комітет» для моніторингу ситуації, але наразі не планує зупиняти виробництво 
на жодному з двох російських заводів.

BASF — найбільша в світі хімічна група заявила, що збереже у росії та 
Білорусі виробництво продуктів харчування «з гуманітарних міркувань».     
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SwatchGroup (Швейцарія) виробник годинників заявив, що продовжить 
свою діяльність у росії, але призупинить імпорт продукції. В рф і надалі можна 
буде купити годинники брендів Rado, Breguet, Omega.

І це далеко неповний список світових брендів, які продовжують 
наповнювати бюджет країни-агресора допомогаючи знищувати українців.

Ми вважаємо, що міжнародний бізнес має терміново покинути 
російський ринок як з моральних, так і з прагматичних міркувань. Адже робота 
в росії – це, по-перше, удар по репутації, по-друге, російська економіка 
стрімко наближається до краху, а економічна політика уряду рашистів стає все 
більш непрогнозованою – вже лунають погрози про націоналізацію. 

Тому, з метою недопущення подальшого фінансування військово-
промислового комплексу держави-агресора перерахованими вище іноземними 
компаніями, пропонується застосувати по відношенню до них спеціальні 
економічні заходи, зобов’язавши філії, представництва або інші відокремлені 
підрозділи таких компаній, що здійснюють свою господарську діяльність в 
Україні, сплачувати до бюджету нашої держави військовий збір.

2. Цілі та завдання проекту Закону

Метою законопроекту є запровадження обов’язкової сплати військового 
збору для іноземних компаній, акредитованих в Україні, якщо філії, 
представництва та/або інші відокремлені підрозділи таких компаній, 
зареєстровані (акредитовані або легалізовані) відповідно до вимог 
законодавства російської федерації та здійснюють свою господарську 
діяльність на території держави-агресора.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту Закону

Проектом Закону пропонується, викласти  підпункт 1.1. пункту 161 
підрозділу 10 розділу ХХ Податкового кодексу України у новій редакції, 
встановивши, що платниками військового збору, окрім осіб, визначених 
пунктом 162.1 статті 162 цього Кодексу, є юридичні особи – нерезиденти, 
визначені підпунктом «а» підпункту 14.1.122 пункту 14.1 статті 14 цього 
Кодексу, філії, представництва та/або інші відокремлені підрозділи яких, 
зареєстровані (акредитовані або легалізовані) відповідно до вимог 
законодавства Російської Федерації та здійснюють свою господарську 
діяльність на території держави-агресора.

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового 
регулювання

Правовідносини в зазначеній сфері регулюються Конституцією України, 
Податковим кодексом України  та іншими нормативно-правовими актами.



4

Положення даного законопроекту не потребують внесення змін до 
інших Законів України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування проекту Закону

Прийняття проекту Закону не потребуватиме додаткових витрат з 
Державного бюджету України або місцевих бюджетів. 

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття 
проекту Закону

Якнайшвидше прийняття проекту Закону України  про внесення змін до 
підрозділу 10 розділу ХХ Податкового кодексу України щодо сплати 
військового збору юридичними особами – нерезидентами, філії, 
представництва та/або інші відокремлені підрозділи яких, здійснюють свою 
господарську діяльність на території Російської Федерації  дозволить нашій 
державі в умовах війни з рашистськими агресорами, поповнити військовий 
бюджет та закумулювати необхідні фінансові ресурси для відновлення 
пошкодженої інфраструктури населених пунктів України.

Разом до Перемоги! Слава Україні!

Народні депутати України                                С.В. Кузьміних та інші
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